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1. Tekintsiik a H = E [11)(2]+|2)(1|] kétallapott rendszert, ahol Ey konstans, valamint (tlg) =
bij, (i, 5 = 1,2). A t =0 idépillanatban az O = g [3]1)(1] — [2)(2|] megfigyelhets mennyiség

operatoranak varhato értéke (O) = —y, ahol g konstans. Hatarozza meg a rendszer |1(0))
allapotat a ¢ = 0 idépillanatban, valamint irjuk fel az idofejlsdését, vagyis |t (t))-t!

(5 pont)
2. Igazolja, hogy az egydimenzids harmonikus oszcillatorra vonatkozé Heisenberg-féle hatarozat-

lansagi relacioban az impulzus és a koordinata operator szérasanak szorzata a legalacsonyabb
értékét az alapallapotban veszi fel!

(5 pont)
3. Hatéarozza meg az (L,) és (L?) varhatéértékeket a
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(5 pont)

4. Hatarozzuk meg az e toltést, térbeli harmonikus oszcillator alapallapoti energiajanak elto-
16d4sdt perturbacioszamtassal, ha bekapcsolunk egy gyenge B nagysagt homogén mégneses
teret. A Hamilton operator az A vektorpotenciallal felirva:

(p—eA)? 1

H = 2—m—+—2—mw2r2.

Szamoljunk asszimetrikus mértékben: A = (—By,0,0)




(7 pont)

5. Hatarozzuk meg az alabbi potencidlban mozgé egydimenziés részecske allapotait (a > 0):

o) z<0,
Vig) = { —vé(x —a) 0<zx

Hasznaljuk fel, hogy a hullamfiiggvény els§ derivaltja az aldbbi médon ugrik a Dirac-deltanal:

lim (/(a+ ) — ¥/(a—€)) = —ryi(a)

e—0+ h2
(8 pont)

6. Tekintslink a kovetkezd kétallapott rendszert:

"= <sf€%t) 82KE(olt)> ’

ahol K(t) = Voe™, k > 0 és ¢ < 1. Mi a valoszintisége els6 rendben annak, hogy a t = 0

idépontbél és az Ej energidhoz tartozé allapotbél indulva £ = co-ben a rendszer igyanabban
az allapotban marad?

(5 pont)

J6 munkat!



